



Trenutak istine

LJUBOMIR ŽIVKOV



Jedva čekam rezultate popisa, stanovništva naravno. Volim ja i druge popise, ta nisam li nedavno objavio zvanič. rezultate inventarisanja u mom ličnom muzeju gde sam i kustos, i kitor, i konzervator i jedina publika. Odeš posle mnogo godina na tavan gde popišeš: televizijske antene (kom. 2), sanduk za brašno, dvodelni (kom. 1), kufer, drveni, vojnički (kom. 1, rasušen, sa zarđ. bravicama i sanit. neispitan, suspektno crvotočan), kantar sa četiri gevihta (kom. 1, nepodmazan i neatestiran), e, tako unapred uživam i u rezultatima popisa (Srba ima toliko i toliko, svi pravoslavni! Crnogoraca toliko i toliko, svi kršteni i venčani u SPC! plači CPC!)

Zaista, nije li popis stanovništva lepši i svečaniji nego izbori?!

1. Na izborno mesto odlaziš ti, državi na noge, mečki na rupu, ovde ti državni opunomoćenici dolaze u kuću odakle možeš i da ih izmarširaš ako te popisivač stane reziliti zbog tvoga braka sa predstavnikom tuđinskog, istorijski gledano neprijateljskog naroda, što se baš i desilo u Pančevu gde se popisivačici, Srpče malo, iz mladañih prsiju otelo „ne mogu da vas gledam“. Nemačka snaja je po običajima tipičnim za zavičaj njenog muža sve u svemu simpatični ispad smesta prijavila te je naša omladinka poradi nje izgubila taj ionako sezonski posao u kome ne možeš ne znam koliko ni napredovati. 2. Popis je majka izbora, rodno mesto izbora: na osnovu prethodnog popisa i zna se koliko duša ima biračko pravo, nema dakle izbora bez popisa, doklen popis može da se izvede ako demokratije nema ni u zametku: sultan, kralj, poglavica, pukovnik koji je uspešno obavio državni udar može da prebroji svoje podanike, sve što ovi imaju, može da sazna čak i to kako oni sebe vide, a da ih nikad ne pozove na izbore. 3. Na izborima dobijaš jedan isti meni, kao kad u kafani preskočiš šatobrijan za dve osobe, mitsko jelo koje niko nije nikad ni poručio, ni video, ni okusio, pa ti pogled sam klizi naniže ka gotovim jelima koja su ti pa odveć dobro poznata a podjednako su sva štetna po zdravlje: brizle, tripice sa parmezanom, glava u škembetu. Koliko god se ti na bir. mestu mentalno napregao da odabereš ljude koji će ti činiti dobro i koji će ostati/postati čestiti, jasno ti je da daješ bolji život nekome ko će to zloupotrebiti, a izvan toga karantina nemaš kud, dok u popisu imaš slobodu: hm, da li sam u braku ili sam razveden, pa zar se to isključuje, mladi čoveče, i jedno i drugo sam, šta, mogu da zaokružim i „divlji brak“?! nije li ta iskonska formulacija danas politički nekorektna? Dođe vera na red, upišeš neznabožac, a popisivač će: nemamo to... - Onda ubacite, unapredite popis: otkrili ste razvedenog neznabošca kod kojeg je pa sve u dijalektičkom razvoju - pre sledećeg popisa možda će se prikloniti veri, divlji brak preobraziće se u bogougodnu zajednicu pod blagoslovom Sv. matere ili možda u divljački razvod, panta rei.